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令和３年 第３回別海町教育委員会議 会議録 

 

１ 開催日時  令和３年３月１２日（金） 

１３時３０分から１４時００分まで 

 

２ 開催場所  別海町役場４階第２委員会室 

 

３ 出 席 者 （５名） 

        教育長         登 藤 和 哉 

教育委員        大 塚 保 男 

教育委員        木 村 江 里 

教育委員        粥 川 一 芳 

教育委員        鈴 木 桃 子 

 

４ 出席職員 （１２名） 

教育部長        山 田 一 志 

教育委員会部次長    石 川   誠 

指導主幹        住 吉 幹 城 

指導参事        根 本   渉 

学務課長        宮 本 栄 一 

        学務課主査       佐 藤   亮 

        学務課主査       大 山 晋 作 

        学校教育課長      入 倉 伸 顕 

        中央公民館長      内 山   宏 

        西公民館長       田 村 康 行 

        東公民館長       福 原 義 人 

        図書館長        新 堀 光 行 

 

５ 議事日程  議案第１号 ＧＩＧＡスクール構想の実現に向けた計画について 

        議案第２号 令和３年度教職員の人事について 
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(山田一志君) 

 

 

 

 

－【開 会】－ 

ただいまから令和３年第３回の教育委員会議を開会いたします。 

本日の出席者は５名でございます。別海町教育委員会会議規則第５

条の定足数に達しておりますので、成立を宣言いたします。 

開会に当たりまして、私から一言ご挨拶を申し上げます。 

皆様方には、年度末のお忙しい中、お集まりをいただき、大変あり

がとうございます。 

ご存じかもしれませんが、昨日から町内の各中学校で卒業式が始ま

っております。本日で、町内全ての中学校の卒業式が終了し、全部で

１３８名の子供たちが巣立つということでございます。 

又、来週につきましては、各小学校あるいは幼稚園で、卒業式、卒

園式が行われます。学校生活の大きな節目として、記憶に残る行事で

ございます。この状況下で、その姿を見ることができませんが、元気

に巣立っていただきたいという風に念願をしております。 

本日の会議でございますが、先週の開催に引き続きの会議となりま

す。議案については多くはありませんが、どうぞひとつよろしくお願

いいたします。 

それでは、本日の日程に入ります。 

－【前回会議録の承認】－ 

はじめに、日程第２前回会議録の承認に入ります。 

令和３年第２回の会議録について、事前に委員の皆様方に事務局か

ら送付しておりますので、何か訂正御意見等がありましたら発言をお

願いいたします。何かありませんでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

なければ、承認することとしてよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

それでは、第２回の会議録については、承認することといたします。 

－【報 告】－ 

次に、日程第３報告に入ります。 

３月２日に開催いたしました、第２回教育委員会議から本日までの

行事や実施事業等について事務局から報告をお願いいたします。 

それでは、私から、お配りの資料に基づきまして報告申し上げます。

前回３月２日に第２回教育委員会議が開催されて以降、本日までの行

事等ということになります。 

３月２日、別海町役場１０１・１０２会議室で、別海町生涯学習研

究所所員会議を開催し、教育長及び教育部長、並びに関係職員が出席

をしております。 
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また、同日、役場教育長室で、第４回根室管内教育委員会教育長会

議が、ＺＯＯＭでの開催ですけれども、開催され、教育長が出席をし

ております。 

３月４日から本日まで、第１回別海町議会定例会が開催され、教育

長及び教育部長、並びに関係職員が出席をしております。 

３月８日、退職事務職員への辞令交付があり、教育長から手交して

おります。 

翌９日、役場応接室で、別海高校の生徒と校長ですけれども、第４

０回高等学校空手道選抜大会出場にあたりましての表敬訪問がありま

して、町長と教育長が対応しております。 

そして、最後に本日ですけれども、第３回教育委員会議の開催とな

っております。 

以上で、報告を終わります。 

－【議 事】－ 

それでは次に、日程第４議事に入ります。 

はじめに、議案第１号ＧＩＧＡスクール構想の実現に向けた計画に

ついて、事務局から説明をお願いいたします。 

それでは、議案第１号ＧＩＧＡスクール構想の実現に向けた計画の

策定について、私のほうからご説明いたします。 

 議案書１ページをお開きください。 

 本計画は、文部科学省が掲げましたＧＩＧＡスクール構想の実現を

目指し、本町のＩＣＴの活用や児童生徒１人１台端末の整備等につい

ての計画を定めるものになります。 

なお、本計画の策定については、児童生徒１人１台端末等の機器の

整備にあたり補助申請を行っていた公立学校情報機器整備補助金の補

助要件となっているもので、７月の交付申請時に交付申請書と併せて

提出しているところではありますが、本年度予定しておりました端末

等の整備がほぼ終了したことから、今年度のＩＣＴ環境の整備状況の

報告と併せて、本会議において議決を求めるものです。 

 それでは、別冊資料１ページをお開きください。 

 前段としまして、本計画につきましては、文科省から示された様式

に沿って作成しているものになります。 

 （１）ＩＣＴ活用計画及び達成状況を踏まえたフォローアップ計画

になります。 

ＩＣＴの活用については、タブレット端末の使用頻度の目標として

記載したもので、今年度、２０２０年度については、補助金の交付申

請時点で、納品等が終了次第、可能なところから活用を進めたいとい



 4 / 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

う目標としておりました。 

実際には、端末については２月末までには各学校には配置を行うこ

とができておりますが、端末にインストールするフィルタリングソフ

トの設定、また、児童生徒用のマイクロソフトのアカウントについて

現在作成中であることから、来年度から本格的に活用することとして

進めているところです。 

来年度以降は、１日２～３回以上端末を活用する目標としておりま

す。 

次に、中段のオンラインによる学習支援についての目標につきまし

ては、記載のとおりとなっておりますが、今年度はタブレット端末に

加え、臨時休校や分散登校時のオンライン授業に対応できるよう、各

学校にＷＥＢカメラ、スピーカーマイクの整備、また、就学援助費受

給世帯などを対象としたＬＴＥルーターを整備し、希望者に貸し出し

を行うなど、通信環境の整備を進めております。 

加えて、現在、学校のブログについてリニューアル、改修等を行っ

ておりまして、保護者向け専用ページによりプリントなどを配信でき

るように進めているところです。 

次に、指導体制の強化や働き方改革への項目になりますが、記載の

とおり、実際の授業での円滑な活用と教員の負担軽減を図るため、今

後ＩＣＴ支援員の配置について検討を進めたいと考えております。 

 下段になります、達成目標に向けたフォローアップとしまして、今

年度については、アプリなどを含めたタブレット端末の使用方法や活

用のポイントについて、マイクロソフト関連会社によります各学校Ｉ

ＣＴ担当の教職員を対象とした研修会を１月に実施しております。ま

た、本町におけるＧＩＧＡスクール構想の実現に向けた支援について

業務委託を行っている株式会社オーレンス主催により、各学校への端

末の操作等の説明会を実施し、来年度からの本格活用に向けて準備を

進めております。 

 資料の２ページをお開きください。 

 上段、（２）通信ネットワーク環境の整備につきましては、記載のと

おり公立学校情報通信ネットワーク環境施設整備費補助金を活用し、

今年度校内通信ネットワーク工事を終了しております。 

 整備内容については、校内の高速通信回線のネットワーク整備工事

を行うとともに、普通教室、特別教室などでＷｉ-Ｆｉを使用したイン

ターネット利用ができるよう、必要箇所にアクセスポイントを設置し

ております。また、タブレット端末の充電保管庫をあわせて設置し、

充電や保管に対応できるようにしております。 
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 上風連、中西別、中春別、上春別地区の小学校、中学校については、

光回線が未整備の地域であることから、記載のとおりＬＴＥ回線を活

用した整備を行っております。 

 中段、（３）学習者用コンピュータ配備計画につきましては、次の３

ページの調査票中段までになりますが、端末整備に係る補助対象台数

について記載しております。 

 今年度、児童生徒用に整備を行ったタブレット端末については、小

学校、中学校併せて、補助算定基準として令和元年５月１日現在の学

校基本調査での人数となっていたことから、１３７９台を補助の申請

をしております。加えまして、新型コロナ地方創生臨時交付金の活用

を行いまして、追加の予備用も併せまして、今年度計１６００台を整

備しております。 

 ２ページに戻ります。（４）端末の整備について、広域、大規模での

共同調達実施計画はしないこととしており、（５）になりますが、計画

の取扱いについては、今後、国において策定予定の学校教育情報化計

画に基づき策定する本町の学校教育情報化推進計画の一部に活用する

ことや、本計画については町ホームページで公表することとなってお

ります。 

 最後になりますが、学校におけるＩＣＴの活用については、校内通

信ネットワークの整備及びタブレット端末の整備などを行うことで、

今年度ハード面では急速に進めることができました。来年度以降は運

用面の整備が必要になってきます。 

このことから、学務課、学校教育課を含む教育委員会全体、そして、

小中学校とも連携し、協議を進めながら活用について進めていきたい

と考えております。 

 以上、議案第１号の説明並びに今年度のＩＣＴ環境の整備状況の報

告とさせていただきます。 

只今、議案第１号ＧＩＧＡスクール構想の実現に向けた計画につい

て、内容説明が終わりましたので、委員の皆様の御質問御意見等があ

りましたらお受けしたいと思います。何かありませんでしょうか。 

計画の中で、例えば２０２１年度目標の、各学年において各クラス

１日２回から３回というのは、学校の授業での活用ということですか。 

そのような形で計画しております。 

 

自宅での扱いというのは、どのようになるのですか。 

 

１学期中に校長先生方と協議をしまして、２学期くらいから導入し
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ていけるように持っていきたいと考えております。 

その他、ご質問等ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

それでは、なければ採決をさせていただきます。 

議案第１号について原案のとおり可決することに御異議ございませ

んでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

異議がないようですので、議案第１号について原案のとおり決定す

ることといたします。 

続きまして、議案第２号令和３年度教職員の人事についてでござい

ますが、こちらは日程第５のあとに採決を行います。 

－【その他】－ 

したがって、日程第５その他に入ります。 

事務局何かありませんでしょうか。 

 （「なし」の声あり） 

委員の皆様方から何か確認する点等ございませんでしょうか。 

 （「なし」の声あり） 

なければ、日程第４の議事のほうに戻りたいと思います。 

議案第２号教職員人事についてですが、こちらは人事案件というこ

とになりますので、会議を公開しないこととしてよろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

それでは、議案第２号は非公開とさせていただきます。 

ここからの会議は非公開となりますので、関係する職員以外は退席

をお願いいたします。 

－（非公開）－ 

ご質問がなければ、採決させていただきます。 

議案第２号について、原案のとおり可決することにご異議ありませ

んか。 

（「異議なし」の声あり） 

異議がないようですので、議案第２号について原案のとおり決定す

ることといたします。 

以上もちまして、本日予定しておりました案件については全て終了

でございます。 

これをもちまして、第３回教育委員会議を閉会いたします。 

皆様大変お疲れ様でございました。 

－【閉 会】－ 

 


